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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

 

Руденко Ніна Миколаївна, 
кандидат педагогічних наук, 

старший викладач кафедри початкової освіти, 

Київський університет імені Бориса Грінченка 

 

Палієнко Анастасія Миколаївна, 
студентка другого (магістерського) освітнього рівня Педагогічного інституту, 

Київський університет імені Бориса Грінченка 

 

Організація дистанційного навчання для здобувачів освіти в Україні набула 

особливого значення у зв’язку з викликами, що поставили перед українським 

суспільством спочатку пандемія Сovid-19, а  останні півроку російсько-

українська війна. Вже три роки навчання в Україні, а отже, значна частина життя 

перейшла в цифровий світ. ІКТ, сучасні е-ресурси, інтернет мережа надають 

можливість  проводити навчальний процес, перетворюючи навчання здобувачів 

освіти, початкової в тому числі, в захоплюючий процес, при цьому не втрачаючи 

якості навчання.  Нині дистанційна освіта охоплює все більше учасників  –  учні, 

вчителі, батьки.  

Освітній процес дистанційного навчання в закладах освіти України 

корелюється низкою постанов, зокрема:  Постанова Кабінету Міністрів України 

від 11 березня 2020 року № 211 «Про запобігання поширенню на території 

України коронавірусу СОVID-19», Лист МОН України від 02.11.2020 р. №1/-609 

«Щодо організації дистанційного навчання» та 20 березня 2022 року набрав 

чинності Закон України від 15 березня 2022 року №2126-IX «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, 

надзвичайної ситуації або надзвичайного стану», згідно з яким ЗУ «Про освіту» 

було доповнено новою статтею 57-1 «Державні гарантії в умовах воєнного стану, 

надзвичайної ситуації або надзвичайного стану». Згідно Наказу МОН України 

«Положення про дистанційне навчання», дистанційна освіта в поєднанні з 

традиційною, так зване «змішане навчання», є одним з пріоритетів розвитку 

сучасної системи освіти в Україні. 

Коротко означимо основні дефініції дослідження: цифрові освітні 

інструменти, е-ресурси, дистанційне навчання, дистанційний урок математики 

в початковій школі 

Цифрові освітні  інструменти – це множина інформаційних ресурсів – 

тексти, графіка, мультимедіа, – які здобувач/або надавач освіти може 

завантажити на локальний комп’ютер або у хмарне середовище для 

використання в освітніх цілях, дотримуючись відповідних прав [5]. 
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Е-ресурси (електронні ресурси) –  це інформаційні програмні засоби, які 

керуються комп'ютером, у тому числі ті, які потребують 

використання периферійного пристрою, підключеного до комп'ютера. До них 

відноситься всі електронні дані: інформація у числовому, буквенному, 

графічному або символьному вигляді, з графічною, відеоінформацією  тощо, або 

їхні комбінації; електронні програми; об’єднання цих видів в одному ресурсі [2].  

Дистанційне навчання – це специфічна форма навчання, що використовує 

цифрові інструменти, е-ресурси у поєднанні з різноманітними методиками, в 

тому числі інтерактивними, для здобуття певного рівня освіти без фізичної 

присутності здобувача освіти в навчальному закладі [1]. 

Дистанційний урок математики в початковій школі –  форма організації 

дистанційного навчання математики в початковій школі, під час якої вчитель 

проводить навчальне заняття з учнями склад яких незмінний, одного рівня 

підготовки та віку відповідно до обраної навчальним закладом Типової 

навчальної програми НУШ (О. Савченко чи Р. Шияна) та підручника 

«Математика», який відповідає обраній програмі за допомогою сучасних 

цифрових освітніх інструментів та е-ресурсів [3, 4]. 

Особливості впровадження дистанційного навчання були предметом 

вивчення багатьох українських та іноземних вчених (Т. Вахрушева, 

В. Кухаренко, В. Осадчий, Д. Кіган, М. Томпсон та інші). 

В процесі правильного організованого дистанційно навчання математики, 

учні початкової ланки освіти повинні засвоїти не тільки математичні знання, але 

й володіти прийомами і методами розв’язування задач, набути вмінь 

користуватися вимірювальними, обчислювальними, креслярськими, технічними 

приладами, самостійно працювати і допомагати іншим, а цю проблему 

найефективніше можна розв’язати шляхом використання новітніх е-ресурсів та 

платформ дистанційного навчання. Саме тому проблема оптимізації вивчення 

математики в початкових класах досліджується багатьма вченими різних галузей 

психолого-педагогічних наук (Г. Бевз, О. Дубинчук, М. Ігнатенко,  

О. Онопрієнко, Н. Руденко, С. Сквороцова та інші). 

Необхідною  умовою сучасного  уроку математики  є застосування ІКТ. 

Дослідження стосовно застосування е-ресурсів  проводили багато вчених, 

зокрема: Н. Балик, Н. Дементієвська, Н. Дягло, Н. Євтушенко, А. Забарна, 

М. Золочевська, О. Круподерова, Н. Морзе, Є. Патаракін, Г. Стеценко та ін. Але 

швидкий розвиток інноваційних систем там програм, які регулярно 

оновлюються вимагає додаткових організаційно-методичних рекомендації для 

їхнього застосування, оскільки застосування новітніх е-ресурсів сприяє 

прощанню уроку математики,  а відповідно і підвищенню якості успішності 

учнів початкової школи. 

Використання сучасних цифрових інструменті та е-ресурсів, не лише 

окремих інструментів, а повноцінних платформ,  відео-уроків та навчальних ігор 

урізноманітнює вивчення математики, дає можливість кожному учаснику 

освітнього процесу формувати індивідуальну траєкторію руху розвитку під час 

дистанційного навчання. 
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В таблиці 1 умовно класифіковані сучасні е-ресурси для дистанційного 

навчання математики в початковій школі. 

 

Таблиця 1. 

Цифрові інструменти для дистанційного навчання в початковій школі 

Вид класифікації  Назва е-ресурсу Коротка характеристика е-ресурсу 

1 2 3 

Інтерактивні 

дошки 

 

Padlet 

Інтерактивна онлайн дошка для 

оформлення всіх необхідних матеріалів по 

заданій темі в одному місці; зручний 

інструмент для організації колективної 

роботи; дозволяє організовано аналізувати, 

вести, контролювати, відстежувати, 

допомагати учням під час роботи 

Miro 

 

Функціональна онлайн дошка, яка дозволяє 

додавати всі необхідні матеріали для 

проведення уроку, а саме відео, зображення 

та завантажувати документи; надає 

можливість легко працювати з об'єктами на 

дошці, виділяти кольором, підкреслювати 

та додавати необхідні фігури для організації 

ефективної роботи 

Lino 

Дошка дозволяє завантажувати файли та 

виводити зображення на екрані, а також 

вона має функції, які дають можливість 

змінювати кольори і фони дошки для 

активізації уваги здобувачів освіти 

К
ар

ти
 з

н
ан

ь
 

FreeMind 

 

Найпоширенішій інструмент для створення 

ментальних карт, що має доволі просте 

управління, в  якому  наявні основні 

функціональні можливості для побудови 

Mind Maps; підтримує імпорт і експорт у 

формати: JPEG, HTML, OpenDocument 

TextXHTML, PNG, XML; багатомовний 

інтерфейс; наявна функція шифрування як 

цілого документу так і його частини 

Canva Професійно розроблені шаблони для 

прискорення робочого процесу над картою; 

проста візуалізація даних без складного 

програмного забезпечення, яке необхідно 

вивчати 
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Продовження таблиці 1 

1 2 3 

 

Coogle Безкоштовний онлайн додаток; інтерфейс 

програми простий, але в той же час має 

безліч функцій, які роблять процес 

створення інтелект карти неймовірно 

простим; підтримує використання 

зображень, індивідуальні колірні схеми і 

можливість перегляду історії документа 

Н
ав

ч
ал

ьн
і 

п
л
ат

ф
о

р
м

и
 

Google 

Сlassroom 

Платформа для створення віртуального 

класу, на якій є всі необхідні для роботи 

елементи: Google form, Google calendar, 

Google Docs та інші. Цей сервіс повністю 

безкоштовний, при цьому досить зручний, 

адже зберігає всю інформацію на Google 

Drive.  Важливою перевагою є наявність 

офлайн доступу до інформації (навіть при 

поганому інтернеті або тимчасовій його 

відсутності учень зможе отримати 

матеріали та ознайомитись з ними)  

Edmodo Платформа має всі необхідні функції для 

простого використання під час 

дистанційного навчання: надає можливість 

прикріпити матеріал у вигляді файлів; 

проводити тести, опитування; містить 

електронний журнал, у якому можна вести 

облік, виставляти оцінки. Програма не 

потребує ніяких додаткових технічних 

можливостей. Одним з мінусів цієї 

програми є повністю англомовний 

інтерфейс 

Classdojo 

 

Платформа містить анімацію, що дозволяє  

не тільки прикріпити файл, а й зробити 

графічні малюнки, що є необхідним під час 

вивчення  математики, наприклад, при 

вивченні геометричних фігур. Містить 

функції месенджера 

   

  Дистанційне навчання в початковій школі має свої особливості через 

психофізичні етапи розвитку здобувача освіти. Відповідно до цього варто 

застосовувати мультимедійний контент, такий як відео або презентації. 

Подібний підхід сприяє формуванню математичної компетенції учнів. 
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Правильна організація дистанційного навчання математики в початковій 

школі  дозволяє успішно досягнути навчальних цілей шляхом візуалізації 

процесу вирішення педагогічної проблеми, оперативного пошуку інформації на 

основі вільного доступу до інформаційних джерел, швидкій обробці досить 

великих обсягів інформації, створення індивідуальних навчальних завдань для 

кожного учня. Контроль, оцінювання та корекція знань при дистанційному 

навчання відбувається одночасно двома шляхами: з одного боку це здійснення 

контролю і оцінювання навчальних завдань вчителем, а з іншого боку 

відбувається самооцінка правильності виконаних навчальних операцій самими 

учнями. 

 Отже, дистанційне навчання,  організоване з використанням сучасних 

цифрових інструментів, е-ресурсів, створює всі умови для  проведення уроків, 

зокрема математики в початковій школі, перетворюючи навчання здобувачів 

освіти в захоплюючий процес, при цьому не втрачаючи якості навчання. В 

умовах військових дій та/або окупації – це єдина можливість забезпечення 

освітнього процесу. 
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